
 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΑΠΟΛΤΣΗΡΘΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΘ΢ 

Α΄ ΣΑΞΗ΢ ΓΕΝΘΚΟΤ ΛΤΚΕΘΟΤ 

 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΧΗΜΕΙΑ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Γηα ηηο πξνηάζεηο 1.1 έσο θαη 1.4 λα γξάςεηε ηνλ αξηζκό ηεο πξόηαζεο θαη δίπια ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζηε ζσζηή 

επηινγή.   

1.1.  Ο αηνκηθόο αξηζκόο δείρλεη  

 α)  ην πιήζνο ησλ λεηξνλίσλ ζηνλ ππξήλα ελόο αηόκνπ. 

 β)  ην πιήζνο ησλ πξσηνλίσλ θαη ησλ λεηξνλίσλ ζηνλ ππξήλα ελόο αηόκνπ. 

 γ)  ην πιήζνο ησλ λνπθιενλίσλ ζηνλ ππξήλα ελόο αηόκνπ. 

 δ)  ην πιήζνο ησλ πξσηνλίσλ ζηνλ ππξήλα ελόο αηόκνπ. 

1.2.  Τν ρεκηθό είδνο 3HCO   νλνκάδεηαη  

 α)  αλζξαθηθό αληόλ. 

 β)  αλζξαθηθό νμύ. 

 γ)  όμηλν αλζξαθηθό αληόλ. 

 δ)  αλζξαθηθό θαηηόλ. 

1.3.  Από ηα ρεκηθά είδε Ca(ΝO3)2,  
2

3CO ,  Fe2O3 θαη KMnO4, νμείδην είλαη 

 α)  ην Ca(ΝO3)2 . 

 β)  ην 2

3CO .  

 γ)  ην Fe2O3 . 

 δ)  ην KMnO4 . 

1.4.  Τξία (3) mol CΟ2(g) 

 α)  πεξηέρνπλ 3 άηνκα C θαη 6 άηνκα Ο. 

 β)  πεξηέρνπλ 3ΝΑ άηνκα Ο. 

 γ)  θαηαιακβάλνπλ όγθν 67, 2 L ζηνπο 273 K θαη ζε πίεζε 1 atm. 

 δ)  πεξηέρνπλ 6NA ηόληα Ο
2-

. 

Δίλεηαη όηη Vmol,STP = 22,4 L. 

1.5.  Να ραξαθηεξίζεηε θαζεκηά από ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ σο ζσζηή (Σ) ή ιαλζαζκέλε (Λ). 

 α)  Καηά κήθνο κηαο πεξηόδνπ ε αηνκηθή αθηίλα απμάλεηαη από αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά. 

 β)  Από πάλσ πξνο ηα θάησ ζε κία νκάδα ε αηνκηθή αθηίλα απμάλεηαη. 

 γ)  Από πάλσ πξνο ηα θάησ ζε κία νκάδα κεηώλεηαη ε ειεθηξαξλεηηθόηεηα.  

 δ)  Ο ηνληηθόο ή εηεξνπνιηθόο δεζκόο αλαπηύζζεηαη, ζπλήζσο, κεηαμύ ελόο κεηάιινπ θαη ελόο ακεηάιινπ. 

 ε)  Τα θξπζηαιιηθά πιέγκαηα ησλ ηνληηθώλ ελώζεσλ είλαη αγσγνί ηνπ ειεθηξηζκνύ. 

 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.  α)  Δίλεηαη ε παξαθάησ ρεκηθή εμίζσζε, ρσξίο ζπληειεζηέο:  

NaOH(aq) + (ΝΗ4)2S(aq) → Na2S(aq) + ΝΗ3(g) +Η2Ο(l) 



 

 i)  Να κεηαθέξεηε ηελ παξαπάλσ ρεκηθή εμίζσζε ζηελ θόιια ζαο θαη λα ζπκπιεξώζεηε ηνπο θαηάιιεινπο 

ζπληειεζηέο.  

 ii)  Να νλνκάζεηε ηηο ρεκηθέο ελώζεηο πνπ ζπκκεηέρνπλ ζηελ παξαπάλσ ρεκηθή αληίδξαζε: NaOH , (ΝΗ4)2S , 

Na2S , ΝΗ3.  

 β)  Να γξάςεηε ηνπο ππνινγηζκνύο ζαο γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηνπ αξηζκνύ oμείδσζεο ηνπ άλζξαθα (C), ζην ηόλ 

2

3CO   θαη ζηε ρεκηθή έλσζε CO2.  

2.2.  Δίλνληαη ηα ζηνηρεία: 9F θαη 19X. 

 α)  Να γξαθεί γηα ην θαζέλα από απηά ηα ρεκηθά ζηνηρεία ε θαηαλνκή ειεθηξνλίσλ ζε ζηηβάδεο ηνπ αληίζηνηρνπ 

αηόκνπ.  

 β)  Με βάζε ηελ ειεθηξνληαθή δνκή λα πξνζδηνξηζηεί ε ζέζε θαζελόο από απηά  ηα ρεκηθά ζηνηρεία ζηνλ 

Πεξηνδηθό Πίλαθα.  

 γ)  Τν ζηνηρείν 19X είλαη κέηαιιν ή ακέηαιιν; Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.  

 

ΘΕΜΑ 3 

Τν ζείν (S) είλαη ζηνηρείν πνπ ζπλαληάηαη πνιύ ζπρλά ζηελ θύζε είηε ζε ζηνηρεηαθή κνξθή, είηε σο ζπζηαηηθό ζηνηρείν 

ελώζεσλ πνπ ζρεκαηίδνπλ πεηξώκαηα, νξπθηά ή αέξηα  πνπ ππάξρνπλ ζηε αηκόζθαηξα. 

α)  Να θαηαηάμεηε ηηο παξαθάησ ρεκηθέο νληόηεηεο ζηηο νπνίεο ζπκκεηέρεη ην ζείν:  

S8  H2SO4  H2S  2

2 3S O    SO2 

 θαηά αύμνληα αξηζκό νμείδσζεο πνπ εκθαλίδεη ην ζείν ζε απηέο  θαη λα δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο. 

β)  Να ππνινγίζεηε ηελ ζρεηηθή κνξηαθή κάδα ηνπ H2SO4.  

γ)  Να ππνινγίζεηε ηνλ όγθν ζε STP ζπλζήθεο πνπ θαηαιακβάλνπλ 68 g  H2S.  

δ)  Τν SO2 είλαη έλα ηνμηθό αέξην κε δξηκεία νζκή. Να ππνινγίζεηε πόζα mol SO2 πεξηέρνληαη ζε δνρείν όγθνπ V = 

82 L, ην νπνίν πεξηέρεη κόλν SO2 αλ ε πίεζε πνπ αζθεί ην αέξην είλαη P = 3 atm θαη ε ζεξκνθξαζία ηνπ αεξίνπ 

είλαη ζ = 27 
ν
C.  

Δίλνληαη: Αr(H) = 1, Αr(O) = 16, Αr(S) = 32, Vmol,STP = 22,4 L·mol
-1

, 
atm L

R 0,082
mol K





θαη όηη ε ζεξκνθξαζία ηνπ 

απόιπηνπ κεδελόο είλαη  – 273 
ν
C. 

 

ΘΕΜΑ 4 

Η εσζίλε είλαη κία ρξσζηηθή, ην δηάιπκα ηεο νπνίαο ρξεζηκνπνηείηαη σο αληηζεπηηθό θαη μεξαληηθό. Η εσζίλε 

θπθινθνξεί ζην εκπόξην ζε δηάθνξεο ζπζθεπαζίεο. 

α)  Σπζθεπαζία πεξηέρεη ακπνύιεο κε δηάιπκα εσζίλεο όγθνπ 2 mL, ζπγθέληξσζεο 0,03 Μ (δηάιπκα Δ1). Να 

ππνινγίζεηε ηελ πνζόηεηα ζε g ηεο εσζίλεο ζε κία ζπζθεπαζία πνπ πεξηέρεη 50 ακπνύιεο.  

β)  Δηάιπκα εσζίλεο θπθινθνξεί ζε θηαιίδηα ζπγθέληξσζεο 0,06 Μ (δηάιπκα Δ2). Γηα λα παξαζθεπάζνπκε 100 mL 

δηαιύκαηνο Δ2 δηαζέηνπκε δηάιπκα εσζίλεο ζπγθέληξσζεο 0,24 Μ (δηάιπκα Δ3). Να ππνινγίζεηε ηνλ όγθν ηνπ 

δηαιύκαηνο Δ3 πνπ ζα ρξεζηκνπνηήζνπκε.  

γ)  Πόζα g εσζίλεο πξέπεη λα πξνζζέζνπκε, ρσξίο κεηαβνιή όγθνπ, ζε δηάιπκα ζπγθέληξσζεο 0,01 Μ (δηάιπκα Δ4) 

ώζηε λα παξαζθεπάζνπκε ηνλ όγθν ηνπ δηαιύκαηνο Δ1 πνπ απαηηείηαη γηα λα γεκίζνπκε 20 ακπνύιεο ησλ 10 mL ε 

θαζεκία;  

Δίλεηαη: Mr(εσζίλεο) = 694. 


